

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.660.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

Martes 10 de Mayo de 1938.

II Año Triunfal.

Tampoco ayer se registraron novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

SIN NOVEDAD

Parte Oficial de Guerra del Cuarto General del Generalísimo, correspondiente al día 9 de Mayo de 1938.
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 9 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La Patria necesita tu oro

Y no solamente lo necesita, sino que te lo reclama con todo derecho. Es altanante y consolador ver cómo ha respondido el pueblo, en todas sus clases, desde la más alta hasta la más baja, al llamamiento de la Patria para la reconstrucción del tesoro que hijos extranjeros vendidos al extranjero, la robaron y malbarataron para satisfacer sus ambiciones y comprar armas para inundarla con torrentes de sangre de sus más amantes hijos.

Las clases más altas de la sociedad se han desprendido de sus más valiosas joyas, algunas de incalculable valor, diademas cuajadas de brillantes, collares de solitarios, etc., sin que el recuerdo de sus mayores, a quienes las heredaron, fuera obstáculo para ofrecérlas a la Patria; la clase media, sus alhajas, muchas de ellas de gran belleza, alfileres y sortijas de oro, si al igual que heredadas de mis abuelos, y alguna vez he sentido necesidad de deshacerme de ellas para dar de comer a mis hijos, pajes, señores, tengo que me he resistido con mi honor, pero para la Patria lo doy todo, sintiendo no tener más que dar.

Todos los que lo presentamos, quedamos suspendidos y cuando la emoción lo permitió le estrechamos la mano llena de admiración. Aumentó el calor de su ofrenda al interés se ocultaba su nombre.

Caballero que aun conservas tu reloj de oro, tu anillo sello, tu alianza; señora que sigue luciendo tus pulseras, pendientes, alfileres y sortijas de oro, si al igual que el ejemplo que he transrito fieramente no te sube el rubor de la vergüenza a la cara, das motivo para que se ponga en entredicho tu patriotismo.

Antes podía uno dejarse llevar de cierto orgullo de lucir esas joyas, pero ahora que la mayor parte de los buenos ciudadanos se han desprendido de ellas por amor a nuestra amada Patria, el que todavía luce alguna, más que inciso de vanagloria, puede y debe serlo de vergüenza, al no responder generosamente a las llamadas amorosas de la Madre España, robada y vilipendiada por la horda marxista.

Casos verdaderamente emocionantes podían relatar, pero por no hacer larga esta llamada, me limitaré a darte cuenta de uno que yo presencie y que me llenó de entusiasmo y me afirmó más y más en la gran esperanza que desde el comienzo de la Santa Cruzada tuve en la salvación de nuestra amada España.

Presento en la oficina recaudatoria de esta plaza un obrero auténtico, pobemente vestido y pregunta:

LUIS DE TERESA

CRONICA DE PAZ

ARANDA DE DUERO

la Laureada para el heroico capitán honorario D. Carlos Miralles Alvarez

El Ayuntamiento de esta villa, al conocer por el «Boletín Oficial del Estado» la instrucción del juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a don Carlos Miralles Alvarez, muerto gloriosamente en el frente de Somosierra por Dios y por la Patria, acordó por aclamación, en sesión celebrada el veinte de Abril, elevar al juez instructor del juicio que se sigue, un escrito del que copiamos los siguientes honrosos párrafos:

Al elevar a V. I. estas líneas, lo única defensa que tenían y con estos elementos desrozaron los días primeros de diciembre de este pueblo, que se escuchó, en que iban un teniente coronel salido de set pastores de las faldas salinas y otros oficiales que mandaban la coacción y asaltos en los primeros momentos del glorioso Movimiento Nacional, solamente a dicho muerto héroe y sus compañeros de Renovación Española lo debía, pues si bien es cierto que en esta villa y pueblos comarcanos existía un gran entusiasmo por la Santa Cruzada, no es menos cierto que en aquellos primeros días, por carecer de toda clase de elementos de defensa, hubiéramos sido vencidos y con ello los rojos hubieran dispuesto de una población estratégica, cual ninguna otra de Castilla.

Los que nos honraron en cruzar la palabra en aquellos días con el héroe, no podemos menos de recordarle y admirarle y rendirle homenaje constante, no solamente de simpatia sino de agradecimiento.

Por todas estas razones, nos tomamos la libertad de opinar que sería muy de justicia la concesión de la honrosa distinción destinada solamente a premiar servicios que se salen de lo vulgar.

Hasta aquí copiamos el sentir leal de un pueblo, que llegada la hora de hablar con justicia, lo hace de manera tan clara y la certifica con el refrendo de su digno alcalde, en nombre de la consideración que preside.

Pero como a nosotros nos parece que debe recordarse con orgullo la heroica gesta de don Carlos Miralles, para que quede grabado en el corazón de los buenos españoles y sirva de ejemplo su heroísmo y arcediano amor a la Patria, copiamos también entre la relación de los hechos que se citan en el expediente de juicio contradictorio, algunos tan gloriosos como los siguientes:

«El día 22 se encontraba en Somosierra un grupo que no pasaria de veintidós hombres, al mando del capitán Miralles. Con arreglo a las instrucciones del general Mola, habían de resistir, dando tiempo a la llegada de las columnas del Ejército procedentes de Logroño, Navarra y Burgos.

CARLOS SALVADOR

La visita del Führer a Italia

En Florencia, la multitud ha ovacionado incesantemente a Hitler

TRIUNFAL ENTRADA EN FLORENCIA

FLORENCIA.— El Führer ha llegado esta tarde a las 14 al tren especial. La estación estaba espléndidamente adornada. Fué recibido en el andén por el Duque. El Führer expresó su alegría de poder celebrar en territorio italiano la reunión memorable en que la Italia法西斯 celebra el segundo aniversario de su Imperio. El Führer y el Duque presenciaron el desfile de las fuerzas que le rindieron honores y subieron luego a un coche para dirigirse al Palacio Real. El público les hizo objeto de una entusiasta manifestación. El coche fuvo que abriese paso literalmente a través de la multitud que formaba el público. Durante el viaje del Führer de Roma a Florencia la población de las distintas localidades se reunió de nuevo en las estaciones para saludar al Führer y al Duce.

Han necesitado un cuarto de hora para recorrer el trayecto desde la estación al Palacio Real. Todas las casas estaban engalanadas y grandes carteles se extendían de un lado a otro de la calle, dando la bienvenida al ilustre huésped. La plaza de la Glorieta era un macizo de flores rojas. Las ventanas de las casas estaban todas decoradas y miles de espectadores agitaban banderas y aplaudían sin cesar. Pocos minutos antes de las 15 horas, Mussolini se trasladó al Palacio Pitti para ir a buscar al Führer y acompañarlo a Santa Croce, donde Hitler depositó una corona ante el monumento de los héroes de la Revolución Fascista. A las 15 horas los automóviles salieron del Palacio Pitti. En el primer coche iban el Führer y Mussolini y en los demás seguían los ministros italianos y alemanes y demás altos personajes. —DNU.

—INDESCRIPIBLE ENTUSIASMO DEL PUEBLO

FLORENCIA.— El Führer asistió a la función de Ópera celebrada en su honor tras el recorrido de las joyas del Arte italiano, de la capital.

Después de las fiestas en los Jardines de Florencia y la recepción, el Führer se despidió del Duque y las autoridades, preparándose para partir esa noche para Alemania. —FARO.

EL FUERER SALE PARA BERLÍN ENTRE LAS ACLAMACIONES DEL PUEBLO

FLORENCIA.— Al terminar la función de ópera en el Teatro municipal, la orquesta tocó los himnos nacionales más generosos y las aclamaciones y voces de Führer, Hitler, fueron ensordecedoras.

Después Hitler presenció durante unos minutos unos fuegos artificiales y se dirigió a la estación, acompañado del Rey Emperador y del Duque.

Los andenes estaban completamente azules de las serranías del Maestrazgo donde se quemaba el incanso hecho con los restos de algunos miles de combatientes que participaron en la muerte sobre Roma. Las músicas anunciaron la llegada del Führer y del Duque, pero el entusiasmo del pueblo apenas se permitió se oyera. El Führer y el Duque llegaron juntos a la plaza donde está la

multitud que alterna con los negros aburridos y los mutarrones que de los himnos de ambas naciones el entusiasmo del pueblo apenas se permitió se oyera. El Führer con la mano en alto, del pueblo italiano.

La reunión de la Sociedad de Naciones

LOS REPRESENTANTES SE REUNEN EN SESIÓN PRIVADA

GINEBRA.— La primera sesión de la Liga dio comienzo a las 17 horas. Fué consagrada a la lectura del orden del día. Se hallaban presentes representantes de todos los Estados miembros de la Liga y entre ellos once ministros de Negocios extranjeros.

La reunión tuvo carácter público y luego se constituyó en privado. Fué aprobado por unanimidad el orden del día. —FARO.

EMPIEZA A TRATARSE DE LA CUESTIÓN DE ETIOPIA

GINEBRA.— Ampliamos los detalles de la Sesión de la Liga de Naciones.

Lord Halifax declaró en la sesión de hoy que mañana hará una exposición detallada de los acuerdos angloitalianos y de sus consecuencias.

Y aquí el cronista, rendido ante la gloria muere de don Carlos Miralles y de aquel grupo de valientes de Renovación Española que le siguió luchando con tan ardoroso amor, eleva sus ojos a lo alto y dice de lo más ántimo de su alma:

«Virgen del Pilar, que gocen de la gloria de los mártires en el cielo los que murieron por tu Jesús y por tu España. Litvinoff pronunció un discurso vehementemente pronunciándose a favor de la admisión de la delegación etíope a las deliberaciones del Consejo ya que sus plenos son válidos.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

En la pausa del temporal, una charla con el general Aranda a orillas del mar

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia «Faro» en el frente del Mediterráneo.

to y realizado, precisamente en los plazos en que nos lo habíamos propuesto.

La llegada al Mediterráneo que me ha cabido el honor de dirigir, tenía para el enemigo, aunque estúpidamente pretendía disimularlo, carácter de un hecho decisivo. Y dos zonas aisladas y暂时mente surtida la del Sur, por la vía marítima que es en todo caso la única que pueden utilizarla y ello con restricciones y peligros, están aisladas. La resistencia tiene el carácter de suicidio y de afan de prejitar a sus gentes a la desesperación y la tragedia. En ninguno de sus dirigentes alienta ya la esperanza de una victoria, ni siquiera de un «arreglo» como algunos enojados han pretendido. Pero el plazo en que tarde en llegar nuestro dominio definitivo de la zona roja será para intensificar los saqueos, y los crímenes, multiplicando las calamidades y los desastres que es en definitiva lo que pretenden los eternos enemigos de la Patria.

—Han traído ellos mucha gente ahora a estos sectores?

—Sí. En estos días que el temporal nos ha inmovilizado, han traído numerosas brigadas de Madrid, de Andalucía y de Extremadura, que han iniciado algunos contraataques y se han dejado hacer tremendas tecnicerías, algunas tan extraordinarias como las de Alcalá de Chiveit. Y todo sin ningún resultado positivo, porque aquí, desde Tortosa hasta Alcalá de Chiveit lleva diluyéndose sin interrupción desde hace quince días y por las trazas no hay esperanzas de que lo dirijo en breve plazo. Los caminos se han enfangado, las acequias corren tumultuosas y los campos se han vuelto verdes y lozanos con tales anticipadas promesas que en muchos casos ya se han convertido en maravillosas y óptimas realidades.

Las gentes que aterrizan hace tanto tiempo los divinos beneficios de la lluvia se expresan sin recatar en alabanzas pueriles a nuestro Ejército que además de traer las ventajas de la liberación y la vuelta a la vida civilizada y bien abrigada ha llegado con esta espléndida agua del cielo que es purificación del aire y enriquecimiento de la tierra. Para los soldados que por fuerza han de hacer vida de pura campaña la cosa es bien distinta pero como muchos de ellos conocen bien los secretos de la tierra, porque en sus aldeas apadrinaron a marañones estableciéndolas sin descanso, ahora se resignan a esperar que llegue la bonanza. Los andenes estaban completamente azules de geniecillos que no cesaba de y el más infinitamente azul del mar se han transformado en este gris plomo que alterna con los negros aburridos y los mutarrones que de los himnos de ambas naciones el entusiasmo del pueblo italiano.

— Desde Zaragoza ha a la mar llueve sin interrupción. Es una inmensa corriente que cae sin tregua y empapada a la tierra y de vez en cuando se transfiere en lento diluvio. Aquel bello azul de las serranías del Maestrazgo donde se quemaba el incanso hecho con los restos de algunos miles de combatientes que participaron en la muerte sobre Roma. Las músicas anuncian la llegada del Führer y del Duque, pero el entusiasmo del pueblo apenas se permite se oyera. El Führer con la mano en alto, del pueblo italiano.

— No hay operaciones ni puede haberlas porque los campos que serían de batalla están impracticables, pero como no es lícito que el cronista se vuelve del mar, aunque esté tan borrasco y regrese con las manos vacías voy a dar cuenta a mis lectores de una breve conversación con el general Aranda, que una vez más ha tenido la genialidad de recibírmelo en su puesto de mando.

— Acabo de convencerme, general, de que el temporal o el temporalazo no es un caprichoso invento de los comunados, sino una terrible mangua de agua que está fortificando y quizá anegando la huerta de Castellón y a pesar de ello quisiera, en general, que me hablara de las operaciones que han servido para llegar hasta el mar y en las que el Cuerpo de Ejército de Galicia ha tomado parte tan decisiva.

— Effectivamente, el temporal nos está jugando una mala pasada. Ha permitido a nuestros enemigos reforzar considerablemente sus líneas, trayendo apresuradamente hombres de otros sectores y material de... otros caminos que parecen increíbles pero que son inudables cuando se cuenta con buenos colaboradores en el Extranjero y en las comisiones de no intervención. Pero todo ello servirá de muy poco cuando nuestro Ejército se decida a seguir actuando, que será cuando se acabe el temporal y el Generalísimo lo decide.

— El Consejo decide finalmente que el representante del Negus asista a la sesión de mañana, no a título de representante de Etiopia sino del Negus. —FARO. El Consejo decide finalmente que el representante del Negus asista a la sesión de mañana, no a título de representante de Etiopia sino del Negus. —FARO.

Edición de las ocho de la noche

A nuestros correspondentes, colaboradores y comunicantes

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa recientemente promulgada, ponemos en conocimiento de todos nuestros correspondentes, colaboradores y de cuantas personas nos remiten informaciones y notas para su publicación, que, todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, aun cuando en su publicación se omitan o lo sean con suavidad, sin cuyo requisito se darán por no recibidas y, por lo tanto, no serán publicadas =

